DEMOSTRACIONES DIRECTA (POR LA DEFINICION DE DERIVADA)
Y POR INDUCCION DE LA DERIVADA DE LA FUNCION POTENCIAL
EN X CON EXPONENTE NATURAL



DEMOSTRACION DIRECTA DE LA DERIVADA DE LA FUNCION POTENCIAL EN X CON
EXPONENTE NATURAL (POR LA DEFINICION DE DERIVADA)

Demostrar que
vneN VxeR, fnx)=x" = f,/(x) =n-x"1

Seax € R y la funcion real de variable real f,,(x) = x™ . Aplicando la férmula general

de derivacion,

fn,(x) = }11_1’)% fn(x + hf)l _fn(h) _ ’11_{% (x + h;ln — X

Aplicando el binomio de Newton en la potencia de exponente natural n € N con base

(x + h) tendremos que,
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Eliminamos el término x™ del numerador y simplificamos la expresion,
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Hacemos el limite y obtenemos la férmula derivada deseada,

=(§L)-x"_1+0+0+ ot 0=n-x""1



DEMOSTRACION POR INDUCCION DE LA DERIVADA DE LA FUNCION POTENCIAL EN X
CON EXPONENTE NATURAL

Demostrar por induccidon que
vneN VxeR, fnx)=x" = f,/(x) =n-x"1
Demostracion

Aplicamos la técnica inductiva sobre el valor natural del exponente. Para ello probaremos
el primer caso (n = 1) y la hipdtesis inductiva. Si se demuestran las dos entonces la

afirmacidn del enunciado es cierta para todo valor natural del exponente.

e Sin = 1 demostraremos que
vx ER, fi)=xt=x > fiil)=1-x1"1=1
Sea x € R, aplicamos la fdrmula general de |la derivada de una funcién,
fie+h)—f(R)  x+h-x h
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Por tanto, se verifica el cason = 1.

fi'(x) = }}igr(l)

e Probamos la hipétesis de inductiva, es decir, que si suponemos cierto el cason = k

es decir,

VxER, fi(x)=x% > f,/(x)=k-xk1
entonces el cason = k + 1 es cierto, es decir, es cierto que
Vx€R, fear () =¥ = fi /() = (k+1) - x*
Para ello, sea x € R, comenzaremos reescribiendo la funcién a derivar como
producto de dos funciones,
frerr () = x4 = x - x*
Entonces, aplicando la formula de la derivada del producto,
feer () = () = (- x) = ()" 2 - (F)
Como, por el cason = 1 sabemos que
i) =x > fi/(¥)=1
y por la hipétesis de induccion sabemos que

fil) =x* = fi’(x) =k x**



entonces
fer1 ) =) xF+x-(xF) =1 -x*+x-k-xk?
Multiplicando en el segundo término de la suma,
fes1 ) =1-xF+x-k-xFt=xk+k x*
Extrayendo factor comun x* en la expresién anterior tendremos que,
fer1 ) =xF+k-xk=(+1) x*
Por tanto, se verifica la hipotesis de induccion.

Por lo tanto, verificandose el primer caso n =1 y la hipdtesis inductiva, hemos

demostrado el enunciado por induccidn y se verifica que,
vneN, fi(x)=x" > f/'(x)=n-x""1

(*) Cabria valorar si a la demostracion por induccion le falta la demostracién de la formula

derivada de un producto. En todo caso, en el siguiente enlace esta dicha demostracion,

https://www.youtube.com/watch?v=cA A-34Y2TU



https://www.youtube.com/watch?v=cA_A-34Y2TU

